
1931. október 18. vasárnap.

n S/a

vtava

Ära 156 fillér, XIII. évfolyam. 238. szám.

SZF.RKESZTÜSEG ÉS KIADÓHIVATAL 
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ. 

TELEFONSZÁM : 45.
FELELŐS SZERKESZTŐ

t-l: n&muum IÉZSEF
SV<-r I i'u y E.-vv>.-v?

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér. 
FÉLÉVRE ló - P. EGÉSZ ÉVRE 32 — P
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P

Idss a tél,
de most valahogy nem tudjuk 
olyan gyermeki vágyakozással 
várni, mint boldog béke idők­
ben. A tél most nem az ezüst- 
prémes hóval takart, csilingelő 
szános, vidám disznótoros, 
pattogó kandalló melletti meleg 
családi összebuvások boldog 
életöröme számunkra. A telet 
ma nem várjuk. Félünk tőle

A tél a legkegyetlenebb könny- 
facsarója könnyező embereknek. 
A tél dermeszt és hideg, pedig 
hidegségből, dermedt szivekből 
a forrvságban is olyan sok van.

A téltől remegünk, mert so­
kaknak nincs mivel fűteni ott­
hon. A disznótorok is sok he­
lyen elmaradnak, talán kenyér­
bő is csak szűkén fog jutni. 
Félünk, nagyon lelünk attól, 
hogy a családi tűzhely meleg­
ségei, szereteted békét árasztó 
parazsa is ki fog aludni sok 
helyütt S a csilingelő szánok 
-— már csak a mesékben muzsi­
kálnak valahol fent a Hadak 
utján.

Tekintetes Vármegye !
Nemes szabad királyi város ! 

Ezrek és ezrek összekuiesolt 
keze könyörög felétek. A rette­
netes gazdasági válság végig- 
hengereit rajtunk. Sokan lesz­
nek a télen, akiknek nem lesz 
kenyerük s akik hideg szobá­
ban fognak otthon dideregni. 
Nincs ma fontosabb feladata az 
or-zágnuk, mint ezek megsegí­
tése. A kormányzóim Öméltó­
sága elindította országos nyo- 
morenyhitő akcióját. De a var­
megye, a város, a helyi és 
vidéki társadalom se lehet kö- 
zömbus. Itt magyar életek meg­
mentéséről van szó. Nem ! 
Többről : magyar lelkek meg­
mentéséről, A magyar népnek 
államromboló eszméktől való 
megóvásáról, a nemzeti ideák 
számára megtartásáról. Adjuk 
ki a jelszót : Bajait éa Bács- 
megyében nem lehet éhező és 
didergő ember !

■fséga raa
■'ISZ80

Ä MégiszSvetség pé* "
I kezdi meg tárgyalásait

megsegítésére;
Budapesten ma kezdi meg tanácskozásait a Népszövetség pénz- 

! ügyi bizottsága. A tanácskozások célja: Magyarország megsegítése 
feleit határozni. A Népszövetség tanácsa széleskörű felhatalmazást 
adott a bizottságnak. Nemcsak határozatot hozhat, hanem azokat 
azonnal végre is hajthatja.

A bizottság elnöke, A fenol népszövetségi főtitkár már megérkezett 
j -T tárgyalások előreláthatólag a jövő hét második feléig elhúzódnak. 
; A tárgyalások kimenetelét a magyar gazdasági körök igen nagy 
I bizakodással várják.
\

Maiuska politikai szereplése tisztázódott
Br Bergmann tényleg létezik, tie nem ismeri

Nifuskát
Mint már említettük Maiuska azt 

a látszatot akarja kelteni, hogy 
elmeháborodott és álhatatosan han­
goztatja, hogy neki semmi féle pó 
iiiikai szereplésben nem volt része, 
hanem a titokzatos Bergmann volt 

: az aki hipnotizálta őt. Tegnap az­
után mar egy fantasztikum határán 
járó íormában ugyan, de megemlé- 

! kezelt arról, hogy politikai mozgal 
makkal állott kapcsolatban. Minden 
jel arra mutatott, hogy Maiuska 
Szilveszter nem kommunistákkal ál­
lott kapcsolatban

Br. Bergmann nssit 
ismeri Maíuskát 

Maiuska vallomása során több 
szűr beszélt egy Bergmann nevű 
emberül, akivel állítólag berlini tar-

: tozkodása alatt ismerkedett meg. A 
rendőrségi nyomozás megállapította 

: hogy tényleg létezik a Matuska által 
< nifitelt Bergmann, A bécsi lapok 
jelentése szerint dr Bergmann Gusz­
táv bv.csi tudósról van szó, aki a 

! nemet tudomány szükségközösség 
ösztöndíjával Németországban foly 
íatta tanulmányai:, de Matuskával 

: nem került összeköttetésb: és nem 
is ismeri a merénylőt. A rendőrfő- 
nőkségen tegnap kihallgatták Berg- 

; mannt. Megállapítást nyert, hogy 
Maluskát valószínűleg egy harmadik 
személy tájékoztatta Bergmann léte­
zéséről ; n merénylő és Bergmann dr 
között azonban soha semmiféle kap- 
csőim nem állott fenn.
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pestiStetéiiülls iiiréság elé kerülnek «
bankrablók

Béisys iőz$8fei, Ondi Sándort és E$app Harist 
ma délylán átviszik ss: ügyészségre

A főkapitányság sérülési oszrnlyá- 
nak vezetője Serubián Dezső rendőr- 
tanácsos ma reggel maga tse vezet­
tette Bónya Józsefet a szabadságtéri 
bankrablót és vele együtt már az 
elfogott bűntársát Ondi Sándort is, 
akit egy csirkeólban foglak el a 
detektívek.

Ondi és Bónya ma reggel teljes, 
részletes beismerő vallomást tettek. 
Elmondották, hogy Bónya sokai 
költött a meny sszonyára, Papp Má­
ria takaritónőre és hogy a leány 
szigetjutcai lakásán rejtették el a 
Zubek féle betörésből származó hol­
mik egy részét.

Papp Mária tegnap szintén a rend-

j őrségre került. A leány beismerte 
, ugyan, hogy a fiatalemberek holmi- | 

kát adtak ut neki megőrzés végett, j 
j de tagadta, hogy tudott volna arról,
I mi van a csomagokban.

Azt is tagadta tegnap, hogy az 
álarcokat ő készítette. A ma reggeli 

' hármas kihallgatásnál azután Papp 
I Maria szinten beismerő vallomást 

tett az álarcokra vonatkozóan.
Papp Mária csak rendes bíróság 

ele kerülhet, mig a másik kettő lelett 
j statáriális bíróság itól.

Ondi ellen a rögtön ítélő birásko- 
! des rendelkezéseinek teljes szigora 

érvényesülhet, Bónya azonban nem I 
szenvedhet halálbüntetést, mert tör­

vényeink szerint Ltü éven aluli nem 
Ítélhető haliba, Bónya pedig csak 
19 éves és ezért legfeljebb 15 évi 
fegyházbüntetésre Ítélhetik.

6 vállalatok ne a 
munkások elbocsá­
tásával takarékos­

kodjanak I
Egyik fővárosi napilapban feltűnést 

keltő cikk jelent meg a nagyvállala­
tok helyes gazdálkodásáról. A cikk. 
iró szerint e túlméretezett adminisz­
trációt természetszerűleg le kell 
ugyan csökkenteni a ma elbírható 
méterekre, ennek a csökkentésnek 
azonban nem a lineális fizetésreduk­
ció, vagy az alsó kategóriájú alkal­
mazottak tömeges elbocsátása a cél­
hoz vezető módja, hanem az igazga­
tóságok és igazgatók nagy javadal­
mazása folytan előálló terhek meg­
felelő csökkentése. A konjunkturális 
idők túlméretezése ugyanis elsősor­
ban itt, a vállalati adminisztráció 
csúcspontján nyilvánul meg, tehát a 
takarékosságot is legcélszerűbben itt 
lehet megkezdeni csak azért is, mert 
szociális szempontokból is jobb, ha 
a vállalat néhány nagy-fizetésű ember 
elbocsátásával és az igazgatósági 
tagok tantiemjein takarékoskodik, 
mintha az apró alkalmazottak tömegét 
teszi kenyértelenné. Ilyenformán szé­
pen összeegyeztethető a takarékos­
ság és a munkaalkalmak megtartása, 
sőt észszerű szaporítása is.

Úgy értesülünk, hogy ezzei a 
kérdéssel a kormány is foglalkozik 
már és a közeljövőben komoly in­
tézkedések készülnek.

— A magyar ipar nyersanyag­
ellátása. Az országos ipartanács 
állandó bizottságának ülésé megálla­
podott abban, hogy az ország ter­
melésének és szociális rendjének, de 
nem kevésbé az államháztartás 
egyensúlya helyrehozatalának érde­
kében valamennyi gazdasági teendő 
között legegetubbneK tartja az ország 
nyersanyag szükségletének lehető 
legsürgősebb biztosítását. A bizottság 
tárgyalás alá véve a kereskedelem­
ügyi miniszternek erre vonatkozó 
tervét, egyhangúlag helyeselte a ter­
vezett intézkedéseket azzal, hogy a 
beszerzés közvetlenül az érdekeltek 
feladata maradjon.
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Novemberre FelálliíiáM Baja 
város nyelviskoláját

Az ui iskolában szaktanárok négy nyelven végezik 
a modern nyelvoktatást

A mindenütt érezhető nagy’ gaz­
dasági leromlás és egyéb orvoslást^ 
kívánó bajaink között is jóleső öröm 
ni el állapíthatjuk meg : Baján az 
utolsó esztendők kulturális haladása 
kétségen kívül telette áll a megelőző, 
talán sokkal több igényre jogosító 
évek fejlődésénél.

Baja sok olyan kulturális újítással 
gazdagodott, amiket a legutóbbi évek 
alatt vívott ki, azonban mindez ideig 
károsan nélkülözte a nyelviskolát.

Hogy egy nyelviskola ma milyen 
jelentőségű valamely város kulturális 
fejlődési életében és a nyelvismeret 
a modern ember számára ’mennyire 
nélkülözhetetlen, azt ehelyen nem 
tartjuk szükségesnek dokumentálni, 
a gyakorlati élet úgyis sokszor pél­
dázza.

Nagyobb vidéki városok Szeged, 
Pécs, Debrecen, régen felállították a 
maguk nyelviskoláját és az mindenütt 
meleg fogadtatásra lelt.

Baja városának e szembeötlően 
nagy kulturhiányát most megszünteti 
néhány lelkes inteligens ember, akik 
elhatározták, hogy Baján felállítanak 
egy nyelviskolát.

A nyelviskola vezetősége a követ­
kező tájékoztatását bocsátja ki :

November i én a városi polgári

I fiúiskola helyiségeiben német, francia, 
I angol és szerb nyelvi tanfolyam 
! kezdődik. A heti 2 órában, 7 hóna- 
I pos tartalommal tervezett oktatás 
- kezdődik és haladók részére felálli- 
I tandó külön külön csoportokban tör- 
I ténik, csoportonként légfeljebb 10

hallgatóval. A tnnfolyamra hallgató­
kat felvesznek 14 évtől kezdődői cg, 
azonban a tanulóifjúság közül csak 
azokat, akiknek saját intézetükön 
belül külön nyelvi oktatásban részt 
venni alkalmuk nincsen. Az előadá­
sok ideje a délutáni és az esti órák 
megállapodás szerint.

A részvétel dija havi 5 pengő.
Az érdeklődőknek felvilágosítás sál 

szolgálnak az előadók : Angol nyelv: 
Udvardi Lázár, francia nyelv : Busz- 
tek Ilona, Barta Lénárd, német nyelv: 
Holczinger Titusz, Hódsághy Béla. 
szerb nyelv : Lukin Sándor.

Jelentkezést elfogad Hódsághy 
Béla polg. isk. tanár, tanfolyamvezető.

Olyan jelentőségű dolgokról van 
szó, hogy az mindenképen megér­
demli a megfontolást és felkarolást. 
Baja város társadalmának a legme­
legebben ajánljuk, fogadja szívesen 
az eszmét és igyekezzék annak elő­
nyeit minél inkább kihasználni.

A vidéki ipar és kereskedelem tiltakozik 
az 011. központi beszerzései ellen

A szegedi kereskedelmi és iparka­
mara a vidéki ipar és kereskedelem 
nevében tiltakozását fejezte ki az 
OT1 igazgatósága által követett azon 
gyakorlat ellen, hogy a vidéki kerü­
leti pénztárak dologi szükségleteiket 
központilag szerzik be. A OTI-nak 
ezzel a gyakorlatával a súlyos tár­
sadalombiztosítási terkehetj viselő vi 
déki munkaadókat méltánytalan mel­
lőzés éri, de a szétküldéssel járó 
szállítási költségek, valamint admi­
nisztrációs kiadások az ily központi 
beszerzés esetleges anyagi előnyeit 
teljesen illuzóriussá teszik. A kama­

rának ezen felszólalását részben ho 
norálta az OTI igazgatósága a most 
papír, írószer és takarítóeszközök 
szállítására kiirt versenytárgyalásánál, 
melynek feltételei a kamaránál meg­
tekinthetők. Ez a kiirás sem elégíti 
ki azonban a vidéki érdekelt iparo 
sokat és kereskedőket és ezért a 
kamara most újabb átirattal fordult 
az OTI elnökségéhez és javasolja, 
hogy a kerü'eti autonómiák a pénz­
tár ik részére szükséges összes anya­
gokat maguk szerezhessék he akkor, 
ha azt a központi beszerzésnél nem 
drágábban tudják megvásárolni.

Baján van az országban a legjobb ártézi viz
Mint általában a vidéki városok­

ban, ahol a vízellátást igen nehezíti 
a vízvezeték hiánya, — Baján is 
hagy némi kívánnivalót a vízszolgál­
tatás mai módja.

Azonban minden jogos követelés­

sel, kifogással és panasszal szemben 
áll az a tény, hogy az egész ország 
területén Baján van a legjobb artézi 
viz. Ezt a kutat istvánmegyében az 
árvédelmi laktanya területén fúrták s 
már jó ideje használják a felsővárosi

lakosság egyes rétegei is. Megvizs­
gálta a kút vizét a budapesti viz- 
vegyvizsgáló intézet, s megállapítot­
tak, hogy a gyógyító erejű, erősen 
szénsavas, savanyítás izü viz az 
egész ország területén található artézi 
kutak vize között a legjobb.

A város műszaki hivatala igyeke­
zett ezt a körülményt minél haszno­
sabbá tenni a város lakosságára és 
most az árvédelmi laktanya udvará­
ból egy kifolyó csatornán a Szent 
György-utcába vezették a kút vizét, 
hogy az könnyebben megközelíthető 
legyen. Azóta állandóan a közönség 
rendelkezésére szolgál az ártézi kút 
jó hatású kitűnő izü szénsavas vize.

Levéi a szerkesztőhöz
Tekintetes Főszerkesztő Ur !
Mi is fájdalommal értesültünk 

Balku Gyula főispán föl mentéséről 
és meleg érdeklődéssel olvastuk azo­
kat a szép cikkeket, melyek a főis­
pán távozásával kapcsolatban nagy­
becsű lapjának hasábjain megjelentek.

Azon az estén, amelyen a főispánt 
búcsúztatta a varos és a megye, 
kelebiaiak is voltak jelen és elmon­
dották nekünk a bucsuzkodásnak 
érzékenyen fájó lefolyását és azok­
nak az értékes felszólalásoknak a 
tartalmát, melyek azon a barátságos 
vacsorán hangzottak el, hol több 
mint kétszázan jöttek össze, hogy 
még egyszer Istenhozzádot mondja­
nak a jó főispánnak.

Sok szép felszólalás hangzott el 
ottan főszerkesztő ur, de én mégis 
úgy érzem, hogy valamiről nem tör 
tént említés, valamit kihagytak, vala­
miről teljesen megfelejtkeztek, ami 
nélkül én csonkának látom a bucsu- 
zást, és azért engedje meg, hogy 
lapja hasábjain megtoldja m a búcsú- 
hangokat és elbúcsúzzak Balku 
Gyulától úgy, mint az utolsó kineve­
zett szabadkai főispántól.

Mi még nagyon élénken emléke­
zünk azokra a küzdelmes napokra, 
melyeket a felszabadulástól kezdve 
kellett végigharcolnunk azért, hogy 
az a darab föld, amelyet akkor még 
Szabadkának neveztek, ne jusson 
újból az ellenség kezére. Ebben a 
nehéz küzdelmünkben nagy segítsé­
günkre volt az első főispánunk, 
Kovacsich, s az ő fölmentése után 
1923 tavaszán már készültünk az 
újonnan kinevezet tőispán, Balku 
Gyula beiktatására. Ki volt tűzve az 
ünnepély határnapja, föl is készül­
tünk rá teljesen, amikor úgyszólván 
az utolsó percben lefújták az ünnep­
séget, s a beiktatást magasabb ér­
dekből elhalasztották s itt hirtelen 
sült átszervezés történt. „Mindez

Ha egyszer . . ,
A színek, álmok tovamennek;
Hiába botor ámítás!
Ott belül mélyen mégis tudjuk:
Messzi káprázat, semmi más. - —
A tüzvirágok dérbe égnek,
Ha egyszer a nyár véget ér 
5 az őszbe hamvadt éjtszakáktól 
Oly halk, oly csendes lesz a vér . . .

Mindegy mi hogy volt . . . Ott a vége 
Percekbe vész a végtelen 
...A halottaknak el kell menni!
Lázadás nélkül könnytelen...
A szívre lassan, észrevétlen 
Ráhull a közöny szemfedő 
S a múlttal hazug, szép meséket 
Temet a könnyes vén idő.

Bárdos Amália.

csak formaság", mondották nekünk, 
„marad minden a régiben" hangsú­
lyoztak s mi hittünk a szép szavak­
nak és magasa’ b érdekből magunk 
is segítettünk.

Azóta több mint kilenc esztendő 
tellett el főszerkesztő ur, s az a 
„formaság" nagyon megcsontosodott, 
lóról szamárra szállítottak le ben­
nünket. A fölszabadult területnek 
törvényhatósági élethez szokott la­
kosságát szétszaggatták, a vagyont 
elvették, a kis haszonbérlőket kirak 
ták az útra, házaikat lerombolták, s 
ezek a szegény emberek mint a 
honát vesztett méhek széledtek sza­
naszét . . .

Nem nagy dolog talán mások 
szemében -— akiknek ez a darab 
föld nem volt a szivéhez nőve, de 
nekünk nagyjelentőségű, mert mi 
úgy érezzük, hogy ezzel is lesza­
kadt a történelmi Magyarország hi­
ntés palástjáról egy kis gyöngyszem. 
És most, hogy a szelek és gazda 
sági viharok ann\ i derék embernek 
lába alól elhordják a homokot, mely­
ben azelőtt oly sokan gyökeret 
eresztettek — busán nézünk föl ko­
mor éjtszakánként a csillagos égre 
és szivünk mélyéből föl föl sóhaj­
tunk : hová lettél, hová szép szülő­
városunk ?

Ezek a gondolatok támadtak agyunk­
ban most, hogy Baján búcsúztatták 
a főispánt, az utolsó szabadkai fő­
ispánt . . .

Kelebia, 1931 október 17.
KELEBIAI.

Gyümölcsfák, ró­
zsák, díszcserjék, 

örökzöldek
árusítása Csepregi Márton nyug. 
állami tanitóképzőintézeti kertésznél

„Flóra“ kwrtBaJa.
d
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■ GYEI IRE
Az uj postaszolgálat 
sérelmes a megye
gazdasági életére
Megyei híreink az elmúlt 

csütörtöki számunkból a nem­
rég életbe lépett vasúti menet­
rendváltozás következtében 
megritkitott postajáratok miatt 
maradtak el. A sérelmes uj 
postaszolgálat valóságos ázsiai 
állapotokat teremtett a megyé­
ben. Eddig ugyanis még az 
este feladott küldemények is 
bejutottak másnap reggelre 
Bajára, most azonban naponkint 
csak egyszer, délután hoz pos­
tát a vonat. így az ebédután 
feladott levelek is csak másnap 
délután jönnek be Bajára. Mint 
értesülünk, nemcsak az újságok 
hírszolgálata nehezült meg ezál­
tal, hanem a kereskedői körök, 
valamint a hivatalok is sérel­
mesnek találják az uj rendet 
és együttes lépéssel készülnek 
annak megszüntetését keresz­
tülvinni,

Megszűnik a bajai 
törvényszéki kiren­

deltség ?
Valószínűtlennek látszó újságként 

terjedt el a minap megyénkben az a 
hír, hogy a kormány a szanálás 
során megszünteti a szekszárdi kir. 
törvényszék bajai kirendeltségét. A 
hirt csak fenntartással közöljük, de 
már most rá kell mutatnunk arra, 
hogy Bácska érdekeit mélyen sértené 
ez a lehetetlen rendelkezés Hiszen 
sokszázezer adózó polgárnak kényei­
mét szolgálta a felszabadulás után 
létesített kirendeltség, amelyet sem­
miféle takarékosság jelszavával sem 
vihetnek vissza a Dunántúlra.

Baja városával együtt az egész 
megyének síkra kell majd szállnia, 
ha ez a terv tényleg felszínre kerül. 
Mert, hogy a csonkaország megszü­
letett költségvetése megszüntette a 
külön bácskai tőispánságot, azt még 
megértjük.

De hogy a polgárok érdekeivel 
homlokegyenesen ellenkezői igazság­
szolgáltatási helyzeteket teremtsenek: 
ez semmiképen sem észszerű. Nem 
akarunk még rámutatni sem a köz­
lekedési nehézségekre, sem az úti­
költségekkel és napidijakkal való 
megterhelésére nemcsak az egyesek­
nek, hanem az államkincstárnak is, 
hiszen azt hisszük, mint fentebb is 
említettük, hogy csak vaklármáról 
van szó.

—- Dr. Szommer József bács­
almási magánorvos belgyógyászati 
tanulmányújáról visszaérkezett s a 
rendelését újra megkezdte.

Megindult a téli munka a bácsalmási
cserkészeknél

öt uj cserkésztiszt lépett a csapatba
A bácsalmási munkásifjak 579. sz. 

Tömöri Pál érsek cserkészcsapata 
október 14-én szerdán este szép 
ünnnepéllyel kezdte meg következő 
évi munkáját. A Fö téri cserkész­
otthonban a távollévő Barth Bendek 
pápai kamarás, cserkészelnök kép­
viseletében Farkas János hitoktató 
jelent meg. Dr. Goschy Ferenc já­
rási tiszti főorvos megnyitó előadá­
sában az egészséges élet feltételeiről 
tartott igen nívós és értékes előadást 
a teljes létszámban megjelent csa­
pat előtt. A tanulságos előadást 
nagy tetszéssel hallgatták végig a 
cserkészifjak. A tél folyamán dr 
Goschy főorvoson kívül dr. Szom­
mer József magánorvos is több elő 
adást tart az egészségtan és elsőse­
gélynyújtás köréből.

Ez alkalommal léptek be hivata

I losan a csapat kötelékébe Székely 
István hitoktató, Hruhián Ernő és 

1 Lévay Endre betétszerkesztők, Füng­
ier Rudolf és Palatinszky Vilmos 

i oki. tanítók, akik megkezdték pró*
I baidös cserkésztiszti munkájukat.
: Székely István a csapat lelki godo- 
: zását látja el, de egyben a csapat 

tavasszal alakult és eddig szép ered­
ménnyel működő Jézus Szive ap 

j ródjának is vezetője lett.
A megnyitó előadás előtt Szabó 

D. Béla csapatparacsnok üdvözölte 
a megjelenteket. Ismertette azt a 

j nagy munkát, amely a cserkészet 
. harmadik, Magyarországon tartandó 

világösszejövetele előtt a magyar 
j cserkészetre vár. Ennek szolgálatá- 
: ban indul meg a fokozottabb munka 

amely közvetve Bácsalmásnak is 
hasznára kíván lenni.

kK ta.t.

Vallásüldözés Spanyolországban
A kommunisták ismét „akcióba“ léptek Pokoli módon akar­

ták megzavarni Saragossában a város és tartomány védőszentgének 
ünnepét, amelyet évente professzióval tartanak meg. A körmenet 
ezúttal elmaradt, mert a rendőrség neszét vette a dolognak, hogy a 
hívők tömege ellen merénylet készül. Azt terveztük, hogy a cirkusz­
ból szabadon bocsátják a legközelebbi bikaviadalokra készentartott 
hat bősz bikát, felingerlik és az ünneplők közé eresztik.

Az utolsó percekben hiúsították meg a gaz tervet, mikor a 
cirkusz három kapuja közül kettőt már felnyitottak, hogy a biká­
kat az ünneplőkre uszítsák.

Egyébként is nehéz napok várnak Spanyolországban a katoli­
kus egyházra. A cortez ugyanis megszavazta a jezsuita rend ki­
üld özéséről szőlő alkotmányjavaslatot és azt a rendelkezést, hogy 
más egyázi rendeket is ki lehet utasítani az országból. Az alkotmány - 
javaslatnak ezenkívül egyéb pontjai is vannak, amelyek tág lehető­
séget nyújtanak a nyílt rgyhdziildözésre.

Zamora miniszterelnök állta régebbi kijelentéseit es ellene sza­
vazott ennek a szakasznak. Amikor aztán a cortez többsége mégis 
elfogadta, a miniszterelnök arra az elhatározásra jutott hogy nem 
vállalja tovább a miniszterelnökséget. Erre a kormány minden 
egyes tagja lemondott

A bácsalmási szeszfőzde 
felszámolása

Vasárnap délelőtt tartotta meg a 
bácsalmási Központi Szeszfőző Sző 
vetkezet felszámoló közgyűlését. A 
bizottság tagjai nagy számmal jelen 
tek meg ifj. Grünfelder János elnök­
lete alatt. Az értékes és szép munkát 
végzett intézményt a kartellek «mun­
kája tette tönkre és most a felszá­
moló gyűlésen az egész községet 
károsan érintő határozatot kellett 
meghozni : kénytelen a Szövetkezet 
gyönyörű épületeit és mintaszerű 
felszerelését eladni, hogy tartozásait 
rendezni tudja. A közel két holdnyi 
területen fekvő két épületet, amely­
nek leltári értéke 28.C03 P es a

tökéletes berendezést, 15 000 Mérték­
ben adják el, hogy a mintegy 18.000 
pengő passzívát rendezni tudják. A 
szeszfőzde Bábsalmáson a község 
központjában, a Fő-tértől alig pár 
méternyire van és megvételére máris 
több ajánlat érkezett.

Személyi változások a 
megye tanügyi életében

Szmodics Györgyöt Kelebiára áll. 
tanítóvá nevezték ki és helyettes 
tanítói megbízatást nyertek az 1931/ 
32. tanévre : Kolos Ilona a csikériai, 
Bogyó Tivadar a madaras!, Dóczy 
Ferenc, Dóczyné Lendvai Teréz, 
Kenyeres Irén és Pálti László a tóm-

standard

2+1 CSÖVES HÁLÓZATI RÁDIÓ

pai állami elemi iskolához, Vermes 
Géza és Vermes Gezánc áll. tanítók 
a dányi áll elemi iskolától a kele- 
hiai áll. iskolához, Liska Pál tompái 
helyettes ál!, tanító a nagyszénás! 
áll. iskolához helyeztetett át.

A jánoshalmai izr. elemi iskola 
fizetéskiegészitő államsegélyét a vall. 
közokt.-ügyi min. végleg megvonta, 
a tanító máshelyre áthelyezéséről 
gondoskodni íog.

— Vádelejtéssel végződött az 
özv. Fúró Gézáné Pusibrk féle 
büntetőper, iasibtk Lázár voü 
osztrák magyar hadseregbeli tiszt 
állott pénteken a bajai kir. törveny- 

1 szék büníeiötanácsa előtt, akit a kir. 
ügyészség közokirathamisitás bűn­
tettének kísérletével vadolt meg. Az 
egesz napön at tartó rendkívül érde­
kes tárgyalás és a bizonyítás befeje­
zése man a kir ügyészség elejtette 
a vádat, mire a törvényszék meg­
szüntette az eljárást s a vádlottat 
nyomban szabadlábra helyezte. Rész­
letes tudósítást legközelebb adunk.

— összejövetel a nyomotany 
hités céljából Bácsalmáson, a
bácsalmási Úri Kaszinó hétfőn este 

j tartotta meg választmányi gyűlését. 
Elhatározták, hogy szombaton este 
a Kaszinó két uj termének felavatása 
alkalmával társas összejövetelt ren­
deznek, amelynek teljes jövedelmét 
a téli nyomorenyhités céljaira adják 
át. jAz estélyen Horváth Ferenc ci 
gányzenekara muzsikál. Ezen a gyű­
lésen határozták el az uj terem be­
rendezésére egy billiárdasztal és két 
kártyaasztal beszerzését is Uj tago­
kul felvették : Mayer István bank- 
tisztviselőt, Lévay Endre és Hrubián 
Ernő betétszerkesztőket, Praeford Fe- 

í renc gyógyszerészt és Müller Lajos;
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A háilossiony szívesen büszkélkedik venc'éqtM 
előtt az Ízlésesen terített asztallal. Ezüstjeinek,por- 
cellánjainak és metszett üvegeinek szépségét ez 
ebédlőnek célszerű, modern világítása még jobbon 
kiemeli. Használjunk modern, káprázósmcnles és 
gazdaságos

A F. B. ezidei október 8 án meg­
jelent 43. számában „A tompái or­
szággyűlési képviselő érdekes lova- 
gias ügye“ cim jalatt közli azt a 
lovagias ügyet, amely Balázs Kál­
mán és Koródi Katona képviselő 
között fölmerült abból kifolyólag, 
hogy egy levéltervezet „kommunista 
izgatással vádolta meg a képviselőt. 
A lap azzal fejezi be cikkét hogy 
„mindkét fél megbízottai egyértelmű- 
leg megállapították, hogy a kima-

yRÄNIA

1931. október 17. szombaton 
d. u. 6 és este fél 9 kor 
1931. október 18. vasárnap 

d. u. fél 4, S, este fél 9-kor
2 napig a legbájosaöb hangos 

filmremek

Pajtás-
szerelem

(HUNCUT A LEÁNY)
Zenés vigoperutt ÍU felvonásban. 

Zenéjét szerezte : Urbach.

Főszerepben :
Crete Berndt, Mucié Englisch, 
Trude Berliner, Werner Kutterer.

Kisérő filmje :

1060 cigány nótája
A budapesti összes cigányzene 
karok hangversenye a Ferenc­

városi futballpályán.
Figyelem Figyelem !

Magyar dicsőség 
Parisban

Az uszósport ragyogó szereplése 
a párisi bajnoksági mérkőzéseken. 
Dr Bárány István, Halassy stb 
fényes, sorozatos győzelmei. A 
magyar csapat nagy ünneplése. 
Minden sportbarátnak meg keil 
nézni ezt a szenzációs filmet !

gyaráz.ás után lovagias eljárásra 
nincsen rk. “

Nem nagy jelentőségű az egész 
ügy, de ha már az említett lap ér 
elemesnek tartotta, hogy foglalkozzék 

j vele, akkor híven kellett volna kö- 
I zölni az esetet, úgy, amint történt, s 

amint itt következik, hogy : „Ezek 
után mindkét fel megbízottai egy- 

! értelmüleg megállapították, hogy sér- 
j tés nem forog fönn, tehát követke­

zésképen elégtétel kérésnek, illetve 
adásnak helye nincsen.“

Hogy a segédek a fenti kitételre 
vonatkozóan miért más alapon álla­
pították meg, hogy „sértés nem fo­
rog tön“ az a segédekre tartozik.

A KstoükutLegényegyletben
pénteken este dr. Rubin Jenő főor­
vos tartott igen tanulságos orvosi 
előadást, melyet a szép számban 
megjelent tagok igen nagy figye­
lemmel hallgattak. Ezentúl minden 
pénteken lesznek ilyen kulturális 
előadások.'

— Uj fatelep létesül Almáson.
A tél beállta előtt Báásalmason uj 
tatelep létesült. Közműves utca 29 
szám alá Wilhammer Mihály kért 
engedélyt. A helyszíni tárgyalást ok­
tóber 12-én eredményesen meg is 
tartották.

— Magyar dicsőség Parisban.
Emlékezetes az a nagy vizipoló baj­
noki mérkőzés amely Fárisban folyt 
le, és amelyben „magyar csapatunk 
oly tüneményesen szerepelt. E szen­
zációs mérkőzésről készült kitűnő 
filmet az Uránia megszerezte, és 
azt a szombat vasárnapi műsor ke­
retében be fogja mutatni a bajai 
közönségnek is. A vizi sport bará­
tainak felhívjuk figyelmüket erre a 
szenzációsan érdekes filmre.

— Mám tanácsos a vasút mel­
lett járni, A biatorbágyi gonosztett 
óta a hatóságok még fokozottabban 
őrködnek a közlekedési utakra. Így 
a csendőrség ismételten figyelmez­
tette a nagyközönséget, hogy a va­
súti töltéseken szigorúan tilos a 
közlekedés. Sokan azonban nem 
hallgattak a jóindulatú figyelmezte­

GYÖNGY FÉNY LÁMPÁT!

Mi az igazság a tompái képviselő lovagias
ügyében

tésre és ezért a csendőrség is ke­
ményebb eszközökhöz volt kénytelen 
nyúlni. A bácsalmási csendőrőrs csak 
az elmúlt hét lefolyása alatt is 15 
cselben j volt kénytelen feljelentést 
tenni a Bácsalmás Madaras közötti 
vasú! vorn mellett való járkálás 
miatt. A 15 feljelentettet a kir. já­
rásbíróság vonja felelőségre testi 
épség elleni kihágás ügyében és 
minden bizonnyal szigorú büntetés­
sel veszik el a kedvüket a további 
síneken való sétálástó!.

— Erősen megjavullak a bács 
almást bortermő kilátások. Meg­
írta a Bajai Újság az elmúlt hé'en, 
hogy szokatlanul esős ősz miatt a 
bácsalmási borok minősége nagyon 
lecsökkent. A párhetes szép idő 
azonban szinte teljesen helyrehozta 
a borok minőségét, úgy hogy a le­
szüretelt borok cukorfoka 20—22, 
ami igen erős borokat eredményez. 
Egyébként a szüretelések pár nagyobb 
szőlőtelepet kivéve mindenütt teljesen 
befejeződtek. A mustot nem igen 
vásárolják, de a gazdák 4-6 filléres 
árakon nem is igen akarják elvesz 
tegetni.

— Egy almási kisfiú balesete.
Pénteken f,súlyos szerencsétlenség 
történt almási dr. Kovachich István 
bácsalmási ügyvédnek a mátételkei 
ut melletti szőlőjében. Pásztor István 
9 éves kisfiú társaival ott játszado­
zott a szalmakazalon. A magas ka­
zal tetejéről csúszkáltak le a gyer­
mekek, ez volt a mulatságuk. Játék 
közben Pásztor István olyan szeren­
csétlenül csúszott le a szalmáról, 
hogy a kazal melletti mély árokba 
zuhant. Esés közben a gyermeknek 
bokacsontja kitört és több súlyos 
zuzodást is szenvedett. Szülei azon­
ban orvoshoz vitték, majd beszáli- 
tották a bajai közkórházba. Állapota 
súlyos, de nem életveszélyes.

— Mfighivő. Az 560-as IV. Károly 
király cserkészcsapat 1931. okt. 18-án, 
vasárnap d. u. fél 6 órakor a Kato­
likus Legényegylet tornatermében 
tartandó szinielőadásra. Műsor: 1)
Horkolás a jelszó. Vígjáték 1 felvo­
násban. Rendezi Kovács István. 2) 
Székely remény. Irta Komlósy Janos. 
Szavalja Kcmlósy Tibor. 3) Minden 
második nyer. Vig monológ. Előadja 
Grünfelder József. 4) Két arabus. 
Cserkész vígjáték 1 felvonásban. 
Rendezi Grünfelder József. 5) Kuruc 
toborzó. Táncolja Cserba György. 
6) XV. László. Szavalja Grünfelder 
József. 7. Rab Magyarország. Sza­
valja a szerző. 8) Szép vagy gyö­
nyörű vagy Magyarország, Énekli 
Komlósy Tibor. A vezetőség ezúton 
kéri a t. közönséget, hogy az elő­
adáson minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjék, mivel a 
befolyt összeget a cserkészcsapat 
otthonának felszerelésére fordítja. 
Belépődíj nincs, müsormegváltás 50 
fillér.

— Árverési hirdetmény. Folyó 
hó 21 én (szerdán) délelőtt 9 órakor 
a helybeli állatvásártéren három 
darab selejtes ló nyilvános árverésen 
eladásra kerül. Méntelepvezeíőség.

— He tétovázón, hanem azonnal 
vegyen egy doboz 3 Sonka védjegyű 
Magyar Sonkapácot 2 pengőért vagy 
70 fillérért. Hálás lesz érte ' Kapható 
mindenütt. Ha valahol nem kapná, 
úgy rendelje meg a pénz előzetes 
beküldésé mellett a Főraktárból Ba­
ross Ulatszertár Győr, Baross ut 7 
szám. Telefon 867.

— Egy szabadkai kislány ha­
lála a Tátra-budapesti vonaton.
A tegnapi kassai személyvonattal ér­
kezett Budapestre Orsié h Lázár sza­
badkai ügyvéd. Az ügyvéd Tátrafü- 
redről jött és onnan hozta magával 
hatéves Mária nevű kisleányát, aki 
beteg volt és Tátratüreden orvosi 
ápolás alatt állott. A kisleány már 
az indulásnál is súlyos állapotban 
volt, útközben pedig egyre ['rosszab­
bodott az állapota és ma reggel, 
mielőtt a vonat az állomásra ért, 
kiszenvedett. A kisleány holttestét a 
a törvényszéki orvostani intézetbe 
vitték. Orsich Lázár most eljár a 
hatóságoknál, hogy a kis halottat 
Szabadkára vihesse és ott temet­
hesse el.

Aranyat, arany pénzeket, aranyról zá­

logcédulát magas áron veszek

Batsányi órás-ékszerész
Plébánia templom mellett.

Nagy raktár órákban ékszerekben és 
dísztárgyakban. Olcsó árak !!!

Saját órajavltó és ékszerkészitő műhely

C O ü s o
1931. október 18-án, vasárnap
délután tél 4, 6 és este fél 9-kor

Szenzációs újdonság.

LÁNGOLÓ
TENGER

Kalandos filmregény 3 részben, 
18 felvonásban.

Irta : Manfréd Noa
I. rész

A kétgarasos operett
6 felvonás.

II. rész
A mosolynélküli ország

6 felvonás.
III. rész.

A bungalóvi éjtszaka
6 felvonás.

Mindhárom rész egy előadásban. 

Főszerepekben :
Jack Trevor, Marietta Meliner, 
Siegfried Arno, Fenyő Emil.

Tekintettel a film nagy terjedel­
mére, kisérő műsor egy

burleszk ér híradó

Olcsó helyárak Olcsó helyárak
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STANDARD vagy TELEFONGYÁRI hálózati Európavevó rádió 
hangszóróval részletre naponta 24 fillér Lázárnál

— Kórháznál olctóbb a Dr Ba- 
tizfalvy szanatórium (Budapest, 
Aréna ut 82) mert a gazdasági vi 
szonyokkal számolva, társasszobában 
már 8 pengőért, egyágyas különszo- 
bákban mar l2 pengő rt is ad 
irszöri étkezéssel szanatóriumi ellá­

tást. Telefon : 45—4—73.
— „írás“ gyorsítási szaXlap, amely 

havonta kétszer- jelenik meg, október, el- 
sé azámában a gyorsírás különböző fo 
kaihoz alka mazkodó gyakorlatain ltiviil 
beszédirási rövidítésekkel hoz mint iszte- 
nogrammot és alacsony fo u és maga­
sabb német gyorsírás! szövegűt áttételek­
kel eg)ütt. A lap előfizetési ára egy év­
re 6. - P. Csak a gyoisirási rósz 4. - P 
Mutatványez'imot kü d a kiadóhivatal 
( tindap >st II. Margit körút .18. I.I.)

Lényegesen emelik a magyar 
borexportot. A magyar borexport, 
amely az utóbbi években állandóan 
csökkenő tendenciát mutatott, az : 
utóbbi időben örvendetes módon 
ismét fellendülést mutat. Utóbbi idő- 
Íren jelentős mennyiségű bort he­
lyeztek el Svájcban és igyekeznek 
Svájc „egymillió hektolitert kite ő 
borimportjából újabb nagyobb tételt 
Magyarország számára biztosítani. 
Svájcban eddig főként a spanyol, 
portugál, francia és olasz borokat 
keresték és most újból megnyílt a 
svájci piac a magyar borkereskede­
lem számára.

Munkanélküliek, nyugdíjasok figyel­
mébe! Pénzkeresésre kiflii ő alkalom a 
naptár árusítás, amely 3 hónapig szép 
és jó jövedelmei biztos t, minden befek­
tetés Léikül. Fejvil igotitással készséggel 
szolgál, Mchner Vilmos naptárkiadó vii- 
lalat, 1-udapest, IV. E.-yotem-u. 4

SPORTHÍREK
Vasárnapi fytballmérkőxések.
Folyó hó 18-ára a következő mér 

kőzések szerepelnek a bajai alosztály 
sorsolásában :

Simanternya: SBTC - Bajai TSE.
Baja: Bácska SE—Mohácsi TE
Szekszárd : Tolna SE—BSC.
Első hely fontosság tekintetében 

és a mi szempontunkból kétségtele­
nül a BTSE kirándulását illeti meg. 
Fontos e mérkőzés kimenetele a 
BTSE-re, a simontornvai csapatra, 
de legfontosabb az az egész bajai 
futballra.

A bajai csapatok siralmas szerepet 
töltöttek eddig be az őszi szezonban. 
Nyertek ugyan egy-két mérkőzést, 
ezt is rendszerint bajai riválisaikkal 
szemben. Ha végigtekintünk a baj­
noki mérkőzések táblázatán, úgy az 
elmúlt évekkel szemben szomorúan 
kell megállapítanunk, hogy katasztro­
fális visszaesés jelentkezett a bajai 
futballban. A négy bajai csapat a 
táblázat utolsó helyeit foglalja el.

Vasárnap elutazik a bajai futball 
büszkesége, kiáll eddigi sikertelen­
ségei színhelyén a tolnamegyei kis 
faluban, hogy a reménységnek már- 
már pislákoló mécsesét fellobbantsa. 
Nem kételkedünk abban, hogy a

B1SE egy kis lelkesedéssel vegyítve 
tudását, sikeresen tér haza u'járói és 
mégsem találjuk ezzel megoldva a 
nagy kérdést. Mi jóval biztat a jövő ? 
Sajnos még ez esetben sem sok 
jóval, de e kérdést egy más cik 
künkben fogjuk tovább fejtegetni.

A B FSB jelenlegi legjobb össze­
állítása : Róka — Kámán Tadity — 
Roráriusz Schulek Matkovics — Ba­
log Kovács Martin Bencse Kovalcsik 
tekintélyes játékerőt képvisel, de ha 
visszatekintünk a múltba ennél erő­
sebb összeállítású csapat is csak j 
félsikert tudott az SBTC ellen fel- j 
mutatni.

Mindkét csapat csak egy esetben 
lehet az első hely aspiránsa — ha 
győz 1 Döntetlen nem elég, pedig 
mi ezt tippelünk.

Szekszárdon derbi lesz. Két nagy 
csapat csap össze." Nehéz eredményt 
tippelni. Mindkét csapat gyengén 
szerepelt a múlt vasárnap, de pom­
pás csatársora és a hazai környezet 
azt sejteti, hogy a BSC huzza a 
rövidebbet.

Tipp 1:0a TSE javára.
Baján a Mohácsi TE kissé már 

túlságosan ismert csapata igyekszik 
pontot szerezni, de n:i még erre 
seit) adunk nekik esélyt a Bácska SE 
ellen.

A losangeiési olimpiai játékok 
elmaradnak!

Az angol olimpiai bizottság érdek­
lődésére Amerika olimpiai vezetősége 
kijelentette, hogy a gazdasági válság 
miatt nem lesz módjában az európai 
versenyzőket díjmentesen — az Ígért 
hadihajókon — Amerikába szállíttatni.

Az angolok ezután elhatározták, 
hogy nem vesznek részt az olimpiai 
játékokon.

Az Orsz. Testnevelőéi tanács ha­
sonló kérdést intézett Amerikához,

: erre azonban a valasz még nem 
érkezett meg.

Bécsalmásy Páter a magyar de
katlanbajnok.

Nagy örömmel közöljük megyénk 
sportkedvelő közönségével, hogy a 
szerda-csütörtöki lizes sportbajnok­
ságot a bácsalmási származású Bács- 
almásy (Skribanek) Péter, a Testne­
velői Főiskola növendéke nyerte. 
Eredménye 6867.495 pont. A fiatal 
bácskai atléta erre az évre Magyar- 

; ország bajnoka lett. Győzelme annál 
értékesebb, hogy olyan kiváló ver­
senyzőket, mint Zsuffka és Késmár- 

! k>, a második, illntőleg harmadik 
i helyre kényszeritett.

A Del-Pestmegyei levente céi- 
! lölőversenyt f. hó 11-én Kunszent- 

miklóson tartották meg A bajnoksá­
got 8 csapat közül Kalocsa város 
csapata nyerte el 827 pontszámmal, 
második a kunszentmiklósi járás 
válogatott csapata lett 719 egység­
gel, harmadik a dunavecsei járás, 
Ordas községgel 686, a negyedik a 
kalocsai járást képvjsejő Érsekssanád

Vagyont szerez MARABU keltetőgépoel,
ha baromfikeltetéssel foglalkozik.

A ke'tetögóp „Amaliih“ asbestpalával van 
belülről burkolva.

Gravitációs központi melegvízfűtés !

Automatikus melegszabályozás, 
párologtdtás és szellőztetés!

Tojások forgatása kívülről, egy pillanat alatt!

MAGYAR RADIÁTORGYÁR R.T., BPEIT
Gyár: X. GyÖmrői-ut 76—78.

Városi ircda és mintaraktár: V , Kálmán u. 18. Telefon: 197 08.
Alacsony árak, kedve*» fizetési feltételek l

Szakszerű oktatás 1 Szakszerű oktatás 1
Miianyák, »iák, S»aromfltenyés*tésl esxkdiök.

község 684 ponttá!. Az eredmények 
kitűnőek, különösen Kalocsa váro­
sáé az elért adagos 165 egységgel. 

Leventeszamte Bácsalmáson.
Vasárnap délelőtt vitéz Bánáthy ke 
rületi felügyelő helyettes megszem- 

! lelte a bácsalmási leventeegyesületet 
! és a-tapasztaltak felett legteljesebb 
! elismerését nyilvánította.
j ■ -wx s-»f.vvv

16826 szám kig. 1931.

; Pályázati hirdetmény:
j A szegény tanköteles gyermekek 

(6—15 évig) felruházására és pedig kb. 1 
5 250 pár cipő, 100 drb. nadrág, 100 drb 
! szvetter 15 drb. fiú télikabát, vagy kö­

tött kabát, 100 drb. leányruhának való , 
: 250 m. pariiét és 100 drb. gyapjukendő, 
j továbbá a szegény óvódás gyermekek 

(3-5 évig) részére 25 pár gyermek- ; 
í cipő szállításira pályázatot hirdetek és 
: felhívom a pályázni óhajtókat, hogy a 
I fenti ruházati cikkek szállítására vonat- 
! kozó írásbeli zárt ajánlataikat 1931. évi 

október hó 24-én déli 12 óráig anyag- 
I mintával felszerelve Baja város főjegyzői 
i hivatalába (emelet 4 sz.) nyújtsák be.
1 Az 1931. okt. 19-ig beadott ajánlatokon 

1.60 P. az okt. 19-e után beadott aján­
latokon 2 P. bélyeget kell leróni, 

i A cipők jóminőségü marha box felső­
bőrből, crupon talppal, gipsz talpbélés­
sel és vas patkóval, a nadrágok nehéz 
strux vagy lódén szövetből, a szvetterek 
és kendők jó minőségű gyapjú fonál­
ból kötve, a télikabátok erős posztóból 
vagy nehéz stux anyagból, bélelve, 
szabása rövid (mikádó) végül a leány- ' 
ruháknak való paroliét jó minőségű j 
anyagból szállítandó.

A leányruhák varrására külön teendó 
ajánlat, a szükséges cérnát és kapcso­
kat a vállalkozó adja)

Az összes ruházati cikkek mérték 
szerint és 1931. évi december hó 1-én 
déli 12 óráig leszállítandó. Mértékvétel 
az iskolában eszközlendő és minden 
egyes darabon az illető gyermek neve 
és iskola, melybe jár feltüntetendő, 

i A vállalati összeget a munkálatok 
kifogástalan teljesítése és átvétele után 
a vállalkozó szabályszerű nyugtájára 

j fogom utalványozni.
Forgalmi adó külön fel nem számít­

ható, mert az a vállalkozó által lero­
vandó II. és 111. fokú nyugtabélyeg 
illetékében bele van számítva.

A városnak jogában áll az ajánlatok 
közül tetszés szerint választani, sót 
egyes munkálatok foganatosításától 
elállanl.

Per esetén a bajai kir. járásbíróság 
illetékességét. kötöm ki.

Baja. 1931. október hó 13.
Polgármester.

— Leendő anyáknak kein fi­
gyelmet kell forditaniok arra, hogy 
bélmtiködésük rendben legyen, ez 
pedig a természetes „Ferenc József“ 
keserüviz használata által érhető el. 
Nőorvosi klinikák vezetői egybe­
hangzóan dicsérik a valódi Ferenc 
József vizet, mert könnyen bevehető 
és rendkívül enyhe hatása gyorsan 
és mindé kellemetlenség nélkül je­
lentkezik. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

l.aptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH JÓZSEF

nyílt-tér.*
; Verle Ernő „Belvárosi cukrászda“ 

üzletét ügyfelem Kolonits József es 
Kolonits Józsefné visszaveszik. Fel­
hívom a hitelezőket követeléseik 3 

i nap alatti bejelentésére.
DR BÓNÉ ENDRE 

ügyvéd.

FELHÍVÁS !
! Alulírott ezennel felhívom a n. é.
- vásárló közönség figyelmét arra, 

hogy üzletemből Wiszmeg Márton 
es Fisch! Manó alka'mazottaimat 

: elbocsátottam s igy azok részemre 
rendelést fel nem vehetnek.

URBÁNYI LÁSZLÓNÉ 
tűzifa és szénkereskedés Baja 
Teherpályaudvar, telefon 198

* E rovatban közlöttekért a beküldő* 
erheli a felelősséd

Szívbajos vagy
reumás ön!

Ajánljuk használja Székesfehérvá­
ron a A R P A D FÜRDŐ

TERMÉSZETES DÜS 
SZÉNSAVTARTALMU
ásvány vízfürdőjét. Szanatórium- 
szerű ellátás, lakás, fürdő havonként 
190.— pengő színházuk látoga- 
— tásával együtt. —
Kérjen fenti fürdőtől prospektust, 
hivatkozzon lapunkra; 5 százalék 

j-:_____ engedményt kap.

-
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bajai újság

Auré hirdetek. IA Bscsalmáfi Kőznonli 

. . . . . . . . . . . . . . . . . -;:i Szeszfőző szövetkezet
két épülete I960 négy 
Izösöí tslekke!, berende-! I

ne ive-kedést nyerhetnek Bácsalmá- Z5SSe* CS tSljeS fei$Z6r@- ! fi
son es Jánoshalmán lakó egyének | lÉSSSl r*. M __ ~ |
ís nyerhetnek foglalkoztatást lakó- Ha B ®1 6I|
helyükön. ÍLeveiheli ...... . ..

PéRíbcszedőnck vagy hivatal | 
segédnek Baja és vidékén is kellő j 
ismeretséggel híre, megbízható egyé­
nek előnyős és jól jövedelmező el­
helyezkedést nyerhetnek Bácsalmá-
Sün és Jánoshnlmnn l a ---- A„ . 1.
. • n--nvttaniai IdKU'
hdynkun. .Leveibeü ajánlkozások 
pontos közelebbi címmel „Szorgal­
mas jenge alatt a kiadóka további- 
tandók

~ @Süér©si
AW üzlethelyiségekkel, 

«* két lakással es 
nagy keidéi szabad kézből

eladó.
Prohászka-u 3 Uránia mozi mellett j

Tel. : 356. Tel. : 386.

ön helyest ißridoitmtitek
tehat ne legyen 'gondja

téli füitőanyagjára,
mei $
PRIMA kocka cs darabos szenet, 
GÁZGYÁRI diőkokszot,
tujásszknet.
APRÍTOTT ős öl száraz 

1ŰZI FÁT,
a lőgkissebb mennyiségben is 

azonnal szállítja rendelését

issn olcsó arbtiO

hclviláp isii i -u n 1 ■ ív
Szövetkezet Bácsalmás Kórh áz u. £-3

. .. 0-.a-. ..rr- .-r' i • ‘S>'uí>/.k;zü

SCA&OR
a kSlyleék kiráíya

olcsón beszerezhető

8TRY-nál.
Erzsébet királyné-utca 38. sz. 

Telefon : 280.

figyelmébe
íjáiiljuk jól felszerelt raktári! ük at, 
fegyverek, kész töltények, üres 
hüvelyek, serét, fojtások és az 

összes vadászfelszerelések 
legolcsóbb beszerzési forrása:

piíí^íia ssüleáis ; —tiwwMiuwM

lesz, ha disznó- •? 
üléshez három ; 
sonka védjegyű 1 <i
Magyar Sonka- j í | 
Pácos vesz, mely ? ; *

l

PU

i 2 ü Íe tisps*.

a sonkáknak, j | ■

«I

“ ° i rv it K n cl K , 1
j husnemüeknek prágai izt és zamatot : a 
i kölcsönöz. Egy adag 10-15 kiló son- 1 I 
! kához 70 40-50 kiló húshoz, 1 §

sonkához 2 P. f 0
= A következő helyeken szerezhető be - j §
• Vsr®sl tfr®SéHa. ftpollé ilEseszertár, s |

Hí EoltuRk ?. L, äiv. Heneráry Atitainé 1
Mfiljf» eee4*«^ß*„. t ‘*2’ Cserbű György. Müllerfintai. I a
“Ah mSSielSIMSlIÓ 1 5*«„G«Sti6v.továbbámmden gyógy- j g

tűzifa és szón elei) I SZerWrban- drogériában és fűszer- ? . $
kereskedésben. 1 la valahol nem kapná, I % 
ugv a pénz előzetes beküldése mel-’ j | 

,ctt rendelje meg a főraktárból f 5 
?•> áv* 53mss«*i$?agsí6f5st? ** j ?
Győr, Baross-ut 7. fej 1 n

gÜ

tűziái és szén elep 
Teherpályaudvar.

Városi iroda : Mátyás kir -tér 10.

han
I
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i SÜfIÜ
mértek után és készen
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kedvező fizetési feltételekkel

liásit
Saját gyártmányé
so«9rony 

ásffe@ié«@ic
legtökéletesebbek és j 

legolcsóbbak

U7RY Pál, fiai.
Erzsébet királyin-utca 3 szám 
0 Telefon : 280. <

Petőfi uh a 42 számú

8l«88 f .a:-érhő! eladó.
Érdeklőd:; lehet ur yanott.

Sä I 9 f| ó
Bajflszcntistvánon egy modernül épí­
tett ház 30 évig adómentes, Rakóczy | 
ut 283 szál!' statt. — Ugyanott 23 i 
holdas tanya és ó hold elsőrendű ' 
tajszóliő épülettel, valamint egy 

sztsrí ydu c l. d •

10 rolni parti

kreppgpir
60 fe«€Ft
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